

Искра Ленина

Орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИК'а, Новосибир. области
№ 82(193) ♦ 24 декабря 1937 г. ♦ Пятница

О СОЗЫВЕ ПЕРВОЙ СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СОЮЗА ССР

Постановление президиума Центрального
Исполнительного Комитета СССР.

Президиум Центрального Исполнительного Комитета СССР на основании статьи 55 Конституции СССР постановляет:

Созвать первую сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик 12 января 1938 года в городе Москве.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета СССР **М. И. Калинин.**

Секретарь Центрального Исполнительного Комитета СССР **А. Горнин.**

Москва, Кремль. 19 декабря 1937 г.

СТАХАНОВСКАЯ ВСТРЕЧА 3-й СТАЛИНСКОЙ 5-летки

Выборы в Верховный Совет СССР явились подлинным всенародным праздником. Исторический день выборов трудящиеся советской страны встретили с невиданным подъемом политической и производственной активности. Ярким выражением этого явилась проведенная по инициативе рабочих Сталинского района Москвы сталинской декады стахановских рекордов, во время которой тысячи стахановцев столицы показали замечательные образцы большевистской работы.

17 декабря состоялось собрание стахановцев предприятий Москвы и Московской области, посвященное обсуждению итогов сталинской декады стахановских рекордов и задач промышленности на 1938 год.

Стахановцы Москвы и Московской области с большим подъемом приняли обращение ко всем работникам промышленности и транспорта, призывая их вступить в новый

хозяйственный год, объявив январь сталинским месяцем стахановских рекордов.

„Мы призываем вас,— говорится в обращении,— еще выше поднять знамя социалистического соревнования фабрик, заводов, шахт, рудников, паровозных депо и железнодорожных станций, развернуть стахановское движение вширь и вглубь и по-большевистски бороться за почетное звание передовых, за переходящее красное знамя, за звание отличников социалистического соревнования.“

Мы призываем вас еще выше поднять революционную большевистскую бдительность, беспощадно разоблачать и уничтожать заклятых врагов народа — троцкистско-зиновьевских и бухаринско-рыковских наймитов фашизма.

Мы призываем вас еще теснее сплотиться вокруг нашей родной, коммунистической партии, вокруг нашего мудрого вождя и учителя, великого Сталина.“ (ТАСС)

К 20-летию ВЧК—ОГПУ—НКВД

В день 20-летия ВЧК—ОГПУ—НКВД Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) горячо приветствуют работников и бойцов НКВД, честно и самоотверженно выполняющих свой долг перед советским народом по борьбе со шпионажем, вредительством, диверсией.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) желают работникам и бойцам НКВД полных успехов в их работе по искоренению врагов народа.

Да здравствует НКВД, карающая рука советского народа!

СНК Союза ССР.

ЦК ВКП(б).

ТРУДЯЩИЕСЯ РАЙОНА ПРИВЕТСТВУЮТ СЛАВНЫХ ЧЕКИСТОВ

20 декабря минуло 20-летие ВЧК—ОГПУ—НКВД. Славный юбилей чекистов, воспитанных партией Ленина—Сталина, трудящиеся встретили с огромной радостью.

ВЧК—ОГПУ—НКВД с самого начала своей работы является обнаженным мечом рабочей диктатуры, беспощадно карающим врагов народа.

ВЧК—ОГПУ—НКВД все время неразрывно связаны с народом; — в этом их величайшая сила.

Колхозники из колхоза „Большевик“, с радостью отмечая славную годовщину, пишут в редакцию „Искры Ленина“:

„20-ю годовщину ВЧК—ОГПУ—НКВД трудящиеся района встретили с огромной радостью, ВЧК—ОГПУ—НКВД с самого начала своей работы является обнаженным мечом рабочей диктатуры, беспощадно карающим врагов трудящихся.“

ВЧК—ОГПУ—НКВД много разоблачили и искоренили врагов народа, много выкорчевали гнезд фашистских

наменников — ползучих троцкистско-бухаринских гадюк.

Колхозники колхоза „Большевик“ славную 20-ю годов-

Славный руководитель Наркомвнудела * любимый сын ВКП(б) и трудового народа Николай Иванович Ежов по-большевистски организовал работу органов НКВД на выкорчевывание подлых фашистских убийц.

В колхозах еще есть враги народа, бывшие кулаки, которые проводят в колхозах вражескую работу. В колхозе „Большевик“ вплоть до последнего времени занимался вражеской работой, замаскировавшийся враг народа, бывший кулак Воронин. Сейчас он разоблачен и исключен из колхоза.

В день двадцатой годовщины ВЧК—ОГПУ—НКВД колхозники обязуются еще выше поднять классовую бдительность и решительно разоблачать и искоренять всех врагов народа, как бы они не маскировались и где бы не скрывались.“

Колхозники колхоза „Большевик“:

Н. Григорьев.
П. Манузин.



Николай Иванович Ежов
Народный Комиссар Внутренних Дел СССР.

ВЧК—ОГПУ—НКВД отмечают с огромной радостью и единодушно приветствуют славную работу боевых чекистов.

В СОВНАРКОМЕ СССР и ЦК ВКП(б)

За образцовое и четкое выполнение ответственного задания правительства по перевозкам СНК Союза ССР

и ЦК ВКП(б) объявили благодарность начальнику УНКВД Дальне-Восточного края тов. Люсинову Г. С., всему коллективу сотрудников УНКВД Дальне-Восточного края и работникам Дальне-Восточной железной дороги, участвовавшим в выполнении этого задания.

Совнарком Союза ССР и

ЦК ВКП(б) объявили народному комиссару внутренних дел Союза ССР и народному комиссару путей сообщения представить к наградам особо отличившихся работников УНКВД ДВК, а также работников железнодорожного транспорта Дальне-Восточной дороги. (ТАСС).

Советский народ празднует победу блока коммунистов и беспартийных

Весь советский народ с огромным воодушевлением празднует блестящую победу сталинского блока коммунистов и беспартийных в выборах в Верховный Совет СССР.

По всему Советскому Союзу продолжают проводиться многотысячные митинги и демонстрации. Все выступления трудящихся на митингах и демонстрациях проникнуты беспредельной преданностью к партии Ленина—Сталина, горячей любовью к первому депутату народа, чье имя—символ счастья и

радости—товарищу Сталину.

Триста тысяч человек участвовало 17 декабря в общегородской демонстрации в Баку, 130.000 человек—в Саратове, 40.000 человек—в Симферополе, 50.000 человек—в Сталинграде, 80.000 человек—в Калининне.

Десятки тысяч трудящихся собрались 18 декабря на общегородской митинг в Курске. В Ижевске в этот день состоялась шестидесяти тысячная демонстрация. (ТАСС).



5 декабря в Новосибирске в клубе обувной фабрики им. Кирова состоялся многотысячный митинг, посвященный дню Конституции СССР. — Общий вид митинга.

НОВАЯ ПОЛЬСКАЯ ПРОВОКАЦИЯ НА ГРАНИЦЕ

Шепетовка 16 декабря. (ТАСС).

Вечером 14 декабря, когда советский поезд № 33, следовавший из Шепетовки в Здолбуново, остановился на пограничном контрольном блок-посту, польские полицейские власти с грубой бранью принудили нашу поездную бригаду сосредоточиться в одном вагоне, лишая ее возможности принять участие в осмотре состава поезда, как это обычно имело место.

Советская поездная бригада была допущена к исполнению своих обязанностей лишь после отправления поезда, когда он следовал уже по польской территории.

Спустя 4 минуты после отхода поезда, таможенный чиновник, находившийся в хвостовом вагоне № 219, начал кричать „горит вагон“. Проводник тов. Яровой и главный кондуктор поезда тов. Кляцкий, при входе в служебное отделение вагона № 219, обнаружили в тумбочке горящий клубок тряпок и мелту, облитые неизвестной жидкостью, издававшей удушливый запах. Лишь благодаря распорядительности проводника, который, несмотря на угрозы польского таможенника, схватил руками горящие предметы и выбросил их, удалось предотвратить пожар в вагоне.

По заявлению, находившихся в вагоне пассажиров, нашему кондуктору, тов. Кляцкому, они видели, что поджог вагона производил неизвестный гражданин высокого роста, который вошел на пограничном посту в вагон № 219 вместе с капитаном. Это лицо оказалось польским гражданином, ехавшим

этим же поездом из Киева в Варшаву.

По прибытии поезда в Здолбуново, тов. Кляцкий составил акт о пожаре в вагоне № 219. Однако, представитель польских железных дорог этот акт подписать отказался.

После этого польские власти, задержав проводника тов. Ярового и дозорного тов. Пляксу, самовольно отцепили от состава вагон № 219 и оставили его вместе с вышеупомянутыми лицами на польской территории, под предлогом необходимости произвести расследование. Одновременно польские власти потребовали приезда советских железнодорожников на станцию Здолбуново для участия в расследовании.

Учитывая более чем подозрительный характер этого происшествия и невозможность нормальных условий расследования на ст. Здолбуново, как это покал опыт 30-го ноября, советские железнодорожные власти отклонили требование польской стороны и отказались от командирования своих представителей на ст. Здолбуново, настаивая на немедленном возвращении в СССР незаконно задержанных на польской территории товарищей Ярового и Пляксы, а также вагона № 219.

ПРИМЕЧАНИЕ ТАССа. В освещенных кругах ТАССу сообщили, что полпредству в Варшаве поручено заявить польскому правительству резкий протест против не прекращающихся провокаций польских властей, ставящих под угрозу дальнейшее функционирование железнодорожного движения на участке Здолбуново-Шепетовка.

КАЧЕСТВО СЕМЯН РЕШАЕТ УСПЕХ УРОЖАЯ

Враги народа—троцкистско-бухаринские бандиты, пробравшиеся в земельные органы, вредили в области сельского хозяйства. Они запутывали семенное дело, засоряли колхозные поля сорняками и всеми мерами тормозили борьбу колхозников за высокий урожай. Вредители, ныне разоблаченные враги народа, давали инструкции колхозам, согласно которым в семенном материале допускалось наличие от 0,5 до 1 процента семян сорняков и более 200 мешочков головни на килограмм зерна. На килограмм пшеницы, относившейся по этим нормам к первому классу, допускалась примесь до 700 семян куколя, опьяняющего плевела и других сорняков.

Постановлением СНК СССР от 13 сентября с. г. эти вредные инструкции отменены. В постановления СНК СССР сказано, что семенной материал должен быть полностью очищен от семян сорняковых растений, головневых мешочков и рожков спорыньи. Поэтому тщательная и своевременная очистка семян от сорняков имеет большое значение в борьбе за высокий урожай колхозных полей.

Однако, во многих колхозах Верх-Чепулинской МТС очистка семян идет преступно слабо. Всего просортировано на 10 декабря 12.500 центнеров, что составляет 52 процента к заданному. Колхозы „Трактор“ (предколхоза Зозалева), „Особая“ (председ. Чернышев), „Путь Ленина“ (председ. Усачев) и др. к очистке семян еще не приступили, а колхозы „Путь мировой революции“ (председ. Семонов), „Против старого“ (предколхоза Куротеев) до сих пор семена даже не засыпали.

Установленные облизполкомом сроки проверки семян (15 декабря) на всхожесть

(хозяйственную годность) через контрольную семенную станцию прошли. Однако, из 31 колхоза отобрали и послали образцы единицы, при чем образцы не от всей партии семян. Колхоз „Искра Ленина“ (председ. Щуров, участковый агроном Завалишина) послал семена на анализ только от 70 цент. зерна. Это есть повторение ошибок прошлого года, когда семена были проверены не от всего семенного материала, а только от отдельной небольшой кучи. В этом виновны агрономы МТС, на них возложена ответственность правильно организовать отбор образцов для анализа в контрольно-семенной станции.

Руководители колхозов, агрономы, кладовщики, работники райзо и МТС должны срочно, немедленно ни одного дня, организовать полную очистку семян. Надо очистить семена так, чтобы в них не было ни одного сорняка. Там, где требуется двухкратная очистка, нужно это дело организовать. На семенные участки организовать ручной отбор семян. На очистку семян организовать хорошо подобранные звенья, установить для них твердые нормы выработки. Работа на триере должна быть круглосуточной. Тщательно хранить и охранять семена, подлинно знать их качество. Для этого немедленно образцы отправить в контрольно-семенную станцию от всего количества семян в хозяйстве, при отборе строго соблюдать правила наркомзема. Это будет реальной мерой в ликвидации последствий вредительства в деле семеноводства.

Хорошее качество семян имеет решающее значение в борьбе за выполнение указания тов. Сталина о производстве 7—8 миллиардов пудов зерна в год.

А. Жабин.

УСЛОВИЯ НА ПРАВО УЧАСТИЯ НА НОВОСИБИРСКОМ ОБЛАСТНОМ СЛЕТЕ СТАХАНОВЦЕВ И УДАРНИКОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ЖИВОТНОВОДСТВА

(Окончание. Начало см. в № 81(192))

ПО КОНЕВОДСТВУ

Предоставить право участия на слете заводующим конфермами колхозов, добившимся:

а) получения и сохранения до отъема жеребят на сто конематок, находящихся в конетоварной ферме колхоза в течение 1937 года на менее 85 жеребят;

б) ста процентов покрытия конематок в 1937 году.

Предоставить право участия на слете конюхам совхозов и колхозов по уходу за конематками, добившимся:

а) получения и сохранения до отъема жеребят от закрепленных за ними конематок в

течение 1937 года (на сто конематок) для конюхов, работающих на конфермах колхозов—90 жеребят, для конюхов колхозов и совхозов—80 жеребят.

Предоставить право участия на слете зоотехникам и ветеринарным работникам районов, участков, совхозов и колхозов, добившимся:

а) наиболее высокой продуктивности скота в обслуживаемых ими колхозах и совхозах;

б) хорошей организации проведения зооветмероприятий, внедрения систематической зоотехучебы на фермах.

СЕЛЬХОЗОТДЕЛ ОБКОМА ВКП(б), ОБЛЗО.

Вражеская шайка разваливает колхозное хозяйство

В колхозе „Нацмен“ вражеская шайка разваливает колхозное хозяйство. Осенью этого года сгорела сушилка. Заведывал сушилкой Гарин Ф. П. Ему же правлением было поручено прием на сушилку и отпуск из сушилки зерна. Но Гарин учет хлеба запутал так, что никто не знает сколько поступило на сушилку и сколько отправлено зерна из сушилки.

В 1931 г. Гарин, будучи председателем сельского комитета взаимопомощи, запутал учет комитетского хлеба. Никто не знал куда девался хлеб, т. к. шкаф с документами сгорел.

Возчики зерна на элеватор Четвергов и др. воруют зерно, т. к. зерно из бригад отпускается без веса. В бригадах на токах отваянное зер-

но оставляется без охраны. В одной бригаде (бриг. Четвергов) сторожем поставлен бывший кулак Прокин. Он только изредка навещает бригаду.

12 декабря легкая кавалерия была в этой бригаде. Там никого не было. Документы, по которым отпускался хлеб с тока, находились в открытом ящике. Были видны следы, что кто-то насыпал и увез зерно.

Счетоводом колхоза работает сын церковного старосты Четвергов П. Он плохо ведет учет хлеба, не знает сколько приходится хлеба на трудодень, с колхозниками обращается грубо.

Правление колхоза (председ. Сергеев) с ворами и жуликами—врагами народа борьбу не ведет.

Колхозник.

ВРЕДИТЕЛИ ЗАРАЗИЛИ ЛОШАДЕЙ ЧЕСОТКОЙ

В промколхозе „Канаш“, Козеюльского сельсовета, царит бесхозяйственность, нет трудовой дисциплины. Этому способствуют члены правления и лично предправления Пирогов. В колхозе до 8 декабря работал бригадиром Валутков, который, разлагая трудовую дисциплину, сам спивал отдельных колхозников.

В колхозе все 22 рабочих лошади заражены чесоткой. Правление колхоза для лечения лошадей никаких мер не принимает. Валутков, будучи бригадиром, больных лошадей от здоровых не отделил и тем способствовал заражению чесоткой всех лошадей.

В колхозе нет борьбы за увеличение поголовья скота и лошадей. Ночью 9 декабря

СРЫВАЮТ ЗАНЯТИЯ

Усманский сельсовет не обеспечивает школы и квартиры учителей дровами. Из-за отсутствия дров в школе занятия часто срываются. Не состоялись занятия 16 и 18 декабря.

Блишунев.

По Советскому Союзу

◆ 22 декабря исполнилась годовщина со дня смерти писателя-большевика Николая Александровича Островского. Его произведения романы: „Как закалялась сталь“ и „Рожденные бурей“ приобрели большую популярность в нашей стране. Оба романа переведены на языки народов СССР.

◆ По 30 килограммов зерна на трудодень пришлось колхозникам сельскохозяйственной артели „Веселый труд“, Урлютюбского района, Восточно-Казахстанской области. Колхозник-стахановец тов. Галицкий получил на трудодень 1170 пудов хлеба.

◆ За отличное овладение радиотехникой ЦИУ СССР награжден орденом Красной звезды пилота агитэскадрильи им. М. Горького Гризодубов Валентин Степанович. Бортеханик агитэскадрильи им. М. Горького Слободоженко Екатерина Афанасьевна награждена орденом „Знак почта“.

В ВОЕННОЙ КОЛЛЕГИИ ВЕРХОВНОГО СУДА СССР

16 декабря 1937 года Военной коллегией Верховного суда Союза ССР в закрытом судебном заседании в порядке закона от 1 декабря 1934 года было рассмотрено дело по обвинению Енукидзе А. С., Карахана Л. М., Орелашвили И. Д., Шеболдаева Б. П., Ларина В. Ф., Метелева А. Д., Цукермана В. М. и Штейгера В. С. в измене родине, террористической деятельности и в систематическом шпионаже в пользу одного из иностранных государств, т. е. в преступлениях, предусмотренных ст. ст. 58—1-а, 58—6 УК РСФСР. Все обвиняемые полностью признали себя виновными, в предъявленных им обвинениях.

Военная коллегия Верховного суда Союза ССР приговорила обвиняемых Енукидзе А. С., Карахана Л. М., Орелашвили И. Д., Шеболдаева Б. П., Ларина В. Ф., Метелева А. Д., Цукермана В. М. и Штейгера В. С. к высшей мере наказания—расстрелу.

Приговор приведен в исполнение. (ТАСС).

Врид. редактора И. НИКОЛАЕВ.

Доводится до сведения всех колхозов, колхозников и прочих хоз. органов о том, что **МАРИНСКИЙ СПИРТЗАВОД ПРИСТУПИЛ К ЗАКУПКЕ КАРТОФЕЛЯ**

Картофель принимается как в талом, так и мерзлом виде. Картофель не принимается, если он гнилой и размером меньше 2-х сантиметров в диаметре. Цена за тонну устанавливается 110 рублей и, кроме того, доплачивается установленная надбавка за расстояние (свыше 10 км. от завода). Картофель по закупу принимается на буртовом поле при заводе, а также на ст. Беркульская и Суислово.

Расчет со сдатчиками немедленный. **ДИРЕКЦИЯ ЗАВОДА.**